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Návšteva Vlastivedného múzea v Považskej Bystrici 
 

V stredu 23.10.2024 žiaci III. ŠB v sprievode triednej učiteľky Ing. Adamčíkovej navštívili 

Vlastivedné múzeum v Považskej Bystrici. Prezreli si výstavu s odborným výkladom kurátora 

Mgr. Martina Malu, etnológa múzea, OTVORENÉ TRUHLICE - ľudový odev z obcí Záriečie, 

Dolný Lieskov, Zliechov, Udiča, Papradno. Výstavou Z HISTÓRIE DO ROZPRÁVKY sa mali 

možnosť zoznámiť s dejinami odievania v Uhorsku na prelome 15. a 16. storočia a videli ukážky 

kostýmov z dielní renomovaných tvorkýň historických a fantasy odevov. Kurátorka Mgr. 

Dominika Kukučová, historička a archeologička múzea ich poučila o rozdieloch medzi 

autentickým historickým odevom a komerčným kostýmom určeným pre film, rozprávky a pod.  

V prednáškovej miestnosti žiakom pracovníci múzea porozprávali o svojej práci a ukázali aj 

zbierky a predmety svojej odbornej činnosti: 

• biologička Ing. Žaneta Adamčíková – zbierky chrobákov, kliešťov, herbáre.  

• dokumentátor Mgr. Samuel Gašperec odprezentoval svoje aktivity a študenti sa 

dozvedeli, akým spôsobom múzeum získava zbierkové predmety a ako ich eviduje.  

• Konzervátori Ján Boško a Mgr. Lukáš Prístupník prakticky ukázali odborné ošetrovanie 

a konzervovanie zbierkových predmetov - foriem na modrotlač.  

Súčasťou edukačného formátu bolo pochopiť fungovanie múzea, ktoré sa opiera predovšetkým 

o činnosť odborných pracovníkov (historika, etnológa, biológa...), a výstupoch ich vedecko-

výskumných prác a úloh. Neoddeliteľnou zložkou ich práce je aj publikačná a didaktická 

činnosť. 

Cez obed sa žiaci presunuli do Štátneho archívu v Trenčíne pracovisko Považská Bystrica kde 

im riaditeľka Mgr. Helena Hollá  poukazovala vzácne archívne listiny, porozprávala o práci 

archivárov, ukázala bádateľňu a archív spisov.  

Odborná exkurzia bola zameraná na spoznanie odborných činností pracovníkov informačných 

inštitúcií v rámci predmetu Informačné systémy a služby. 

 

       Pedagogický dozor: Ing. Anna Adamčíková 
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